MATEMATHKA BE3 I'PAHUIIN
ECEH 2016

YKA3AHUA

1. Mons He OTBapsiiTe TecTa IPeau KBECTOPHT Aa € Al pa3pellieHUeE.

2. Tectbt chabpka 20 3amaun — 10 3amaun ¢ u3dupaem orroBop u 10 3amaun
CbC CBOOOJIEH OTTOBOP.

3. B nucra 3a orroBopu 3a 3amaunTe ¢ u30upaeM OTroBop TpsiOBa na
3anuiueTe caMo OykBaTa Ha BEpHHUS OTCOBOp, a 3a 3aJayuTe ChC CBOOOJECH
OTrOBOpP — OTTOBOPa/OTIOBOPHUTE.

4. Bceku npaBuiieH oTroBop Ha 3amadute oT 1 1o 10 ce ouensaBa ¢ 1 Touxka,
aKO € IIOCOYEH TPEIICH OTTOBOP WIM HE € MocodeH OoTroBop — 0 Touku. Beeku
IPaBWJIEH OTroBop Ha 3amaunte OoT 11 mo 20 ce omeHsBa ¢ 2 TOYKH, aKO
OTTOBOPBT € HEMBJIEH — C | TOYKa, aKO OTTOBOPBT € IPEIICH WA HE € MOCOYEH —
0 Toukwm.

5. 3a0paHeHO € M3MO0JI3BAHETO HAa KaJKyJIaTOpH, TeNeQOHH WU JpYru
€JIEKTPOHHM YCTPOICTBA, YUEOHUIM U CIIPAaBOYHUIM C (POPMYIIH.

6. Bpemero 3a pabota no 3agaunte ¢ 60 munytu. [lpu paBen Opoit TOUKH MO-
Harpe/ B KJIACUPAHETO € TO3M YUYEHHK, KOWTO € U3pa3xo/iBall MO-MaJIko BpeMe 3a
pelIaBaHeTo Ha 3a/1a4uTe.

/. 3a0paHeHO € 3HACSHETO HAa TECTOBETE U YEPHOBUTE HA CHCTE3ATEIUTE.

8. Ilo BpeMe Ha ChCTE3aHHMETO HE CE JI0MyCKa Uy’K/Ja MOMOII OT KBECTOpa WU
apyro june. CaMmocToATenHaTa M YecTHa paboTa € TJIABHOTO HM3MCKBAHE Ha

OpraHu3aTOPUTC KbM YHACTHHUILIMTC B TyYpHHpA.

KEJAEM YCIIEX!



2 KUIIAC

3anayva 1. Koii 3nak TpsiOBa 1a MOCTaBUM B KBaIpaTyeTO?

13-606

A) = B) < C)>
3agaua 2. Koii 3HaK TpsOBa 1a TOCTaBUM B KBQIpaT4eTO?

602=10-27?
A) + B) — C)>
3agaua 3. Uncnoto, koeto € Mexay uncnara 17 u 25 u uma 3a mudpa Ha equHUIUTE 1, €:
A) 18 B) 19 C)21
3agaua 4. Jlenra e nbira 2 om. Konko canmumempa TpsiOBa 1a OTpexeM OT Hes, 3a /1a OCTaHe
1 cem?
Al B) 3 C) 19
3agaua 5. Mapus uma equn Opat u Tpu cectpu. Konko cectpu uma O6parst Ha Mapus?
A)?2 B) 3 C)4

3agaua 6. [Toapenere nmo ronemuna yuciara 28, 82, 100, 19 u 51, xaTo 3amo4Here C Hai-
Maikoto. Koe gucio me e B cperara’?
A) 28 B) 82 C)51
3agaua 7. Ako ot cOopa Ha yucnara 20 u 70 u3Baaum 1 mecetuna e NoIyduM:
A) 80 neceruru B) 80 enununm C) 89
3agaua 8. Axo 3anumem Bcruuky uncia ot 0 10 33 KoiKo mbTH 1Ie HanumeM udpara 27?
A) 4 B) 13 C) 14
3apaua 9. Koe uncno tps6Ba 1a mocraBum Bmecto “?7?

-7 _ -2 _+?

15-0-0©-15

A9 B) 14 C) 15
3agaua 10. U Anekc, u bopuc uckar ga cu KynsT mno enHa ¢pyrOoiaHa TOMKa Ha €IHA U ChIla
nena. Ha Anekc He My nocturat 2 jonapa 3a Ja CHu Kylu Tomnka, a Ha bopuc He My pocturat 3
nonapa. C mapuTe W Ha JBamMara ChIIO0 HE MOXKE Jia ce KyIU eJHa TONKa — He MM JocTura 1

nonap. Kosko gonapa crpyBa eHa Tomnka?

A) 6 B) 5 C) 4

3agaua 11. Hamucnux yucno. Pasmenux nuudpure Ha eTUHUIUTE M HA JECETHIIMTE HA TOBA

YHCII0 U morydux 9uciaoto 12. Komako e cOopbhT Ha HAMUCIEHOTO YUCIIO U YUCIOTO 17



3agaua 12. Cr60T1a u Henens ca MoYMBHU JHHU. KOJTKO MOYMBHY THU MOXKE /1a UMa B 6 mopeHr

IHH OoT ceamunara? Ilocouere BCHUKY BB3MOKHOCTH.
3apaua 13. Tpure npustenku AHu, benn u BeHn umar mo eauH JOMaIllleH JIFOOUMEI] — WU
KOTe, WK Kyde, WK 3aiiue. AHU HAMa KOTe, a benu nma 3aitue. Kot e qomarinus irooumer Ha

Beun?

3anaua 14. Konko ot mocodenure coopose ca paBuu Ha 107

1+2+7;11-1;2+8+0; 1+2+3+4;1+7+1

3apaua 15. Koe e uncnoro paBuo Ha 10 equannu + 8 necetnnu —7 necetunu?

3agaua 16. Konko pasnuynu enHonu@peHy ymcia mora jaa npubaes kpM 6, 3a Aa moxyda

IBYIU(PEHO YHCI0?

3agaua 17. [Ipecmernere 1 + 10 + 2 + 20 + 3 + 30 — 60.

3agaua 18. mam ocem nerenunu. Hsikon OT TSX UMAaT MO TPHU JIUCTEHIIA, & PYTH — MO YETUPH.

O6m1o umar 28 nucrenna. Konko ca 4eTHpUIUCTHUTE JETETHHA?

3angaua 19. Konko ca nBynudpeHuTe yucia, Ipy 3allMCBaHETO Ha KOUTO ce U3I0J3Ba Ludpara

0?

3agaua 20. Yerupuma yuenurm umar obmio 11 GamoHa u Bcekn MMa pasiudeH Opoil 6amoHu.

Kosxko 0anoHa ©Ma y4eHUKBT ¢ Hail-ronsaM Opoii 6amoHu?



3 KUIIAC
3anaua 1. Koe uncio TpsiOBa a mOCTaBUM B KpaJapaTyeTo, 3a Ja € BIPHO PaBEHCTBOTO?

4x8 =3x8+ 0

A)8 B)3 C) 18
3agaua 2. Koii oT 3HanuTe € nponycHat B asete kpbraera O?
120403=1
A) 3a u3BaxKIaHe B) 3a neneuue C) 3a ymMHOXCHHE

3agaua 3. [loapenere yncnarta mo rojieMrMHa Kato 3aroydHere ¢ Haii-mankoro. Koe e uucnoro B
cpenara?
400, 99, 67, 800, 900, 200, 100
A) 100 B) 200 C) 400
3agaua 4. bposaT Ha ymcnata, KOUTO ca MexAy uucnara 117 u 128 u umar 3a uudpa Ha

JIECETULIUTE 2, €:

A)7 B) 8 C)9

3agaua 5. Kos ot mudpute B paBerctBoTo 121 + 124 TpsibBa na 3amMeHUM, 3a J1a IOTyduM cOop
2437

Al B) 2 C)4

3agaua 6. benute po3u ca 20, uepBeHUTE po3u ca ¢ 4 ToBeue OT OenuTe, a KBITHTE po3u ca 4
I'BTH MIO-MAJIKO OT uepBeHuTe. 0010 po3uTe ca:

A) 50 B) 64 C) 28

3apaua 7. U Anekc, u bopuc nuckar na cu kynar no egHa ¢gpyrOojHa TONKa Ha €HAa U ChILA
neHa. Ha Anekc He My mocturar 2 mojapa 3a Jia CH KyIi TOIKa, a Ha bopuc He My mpocturar 3
nonapa. C mapute W Ha JBaMaTa ChIIO HE MOXeE Jia C€ KYNH €Ha TONKa — He MM Joctura 1
noxnap. Konko fgomnapa crpyBa eqHa Tonka?

A) 6 B)5 C)4

3agaua 8. Konko mbTH 0TCeUKa abITa 2 deyumempa € Mo-Kbca OT OTceuka abira 1 memwvp?

A) 2 B)5 C) 98

3apgaya 9. COopbT Ha JBe umcna € 6, a mpousBezeHueTo uM e 8. Koe e mo-mMankoro ot asere
yucna?

A) 4 B) 2 )1

3agaua 10. [TocTaBete Besika ot mudpure 1, 2, 7 u 6 B kBagparderara 1 + OO - OO + [,
Taka ue cies npecmsaTanero aa nonyuyure 1. Konko e nenumoro ot nzpasza?

Al B) 2 C)7

3agaua 11. Ot yncioro 123 noxy4ux 4Ucio, 3aMCaHO ChC ChUIUTE HU(PHU, HO HUTO €/1HA HE €

3anasuia peaa cu. Koe (kou) umcio(a) € Bb3MOXKHO Jia ChbM MOTYYHIT?

4



3apgava 12. JlenumoTo € eqHOIM(pPEHO YHCIIO U € ¢ 3 To-ToJIsIMO OT fenutens. Jenurensr e ¢ 3
Mo-Mairbk oT yacTHoTo. Kol e nenurenst?

3agaua 13. Ha nouerHarta cThi0OuyKka Ha OJMMIMICKUTE WIPU 3acTaHaxa HOCUTEIHUTE Ha
3J1aTeH, cpedbpeH u OpoH30B Menan - A, B u C.

A € MOo-TeXbK OT 3JIATHUSI MEIATTUCT;

B He Texwu, KOJIKOTO CpeOBPHUSAT MEIATHCT,

CpeObpHUAT MEATUCT € T0-JIEK OT A.

Koii e crieuennn 3maTausa meaan?

3anava 14. Konko ca kBajpaTuTe C TOYHO €IHa YCMUBKa?

©

©

©

3agaua 15. Koe e yucioro paBHo Ha | croruna + 11 geceruim + 11 equanim — 2007

3agava 16. OnieHKUTE MU 110 MaTEMAaTHKa ca LIECTUIM U ETULIM — IIOHE 10 €/IHa OT BCEKU BUJI.
AKO cOOpBT OT OLIGHKUTE MH € 29, TO KaKbB € OpOsT UM?

3agaua 17/. Tpu KHMKKM, BCAKa ¢ 10 32 HOMEpPUpPaHH JHUCTU M KOPHUIM Ca IOCTaBEHU €Ha
BBPXY JIpYyTa, Taka 4e OTTOpe € 3arjiaBueTo Ha KHIKKaTa. Konko ca cTpaHUIMTE MEX1y IbpBa
CTpaHUIla Ha KHIDKKATa, BbPXY KOSTO ca MOCTaBEHU JIPYTHTE JBE, U MOCIeIHATa CTPaHUIIA Ha

KHUYKKaTa, KOATO € Hail-oTrope?

3agaua 18. Yucnara ot 1 mo 20 ca 3ammcanu B Kpbr, KakTO € TMOKa3aHO Ha 4yepTexa. [IbpBo
M3TPHUX YUCIOTO 1 M cires TOBa M3TPHBAX YHCIIATa MO MOCOKA Ha YaCOBHMKOBATA CTPENKA Mpe3
enHo 4yncio — 3, 5, 7 u Taka HataThK. Koe e mocneHoTo YKo, KOeTo e ocTaHe 0e3 1a Moxe

na Obae U3TPUTO?

3apauva 19. [Ipecmernere m3pazal+2-3+4+5-6+7+8-9+ ... +19+20-21.
YnberBaHe:

142 -3+4+5-6+7+8-9+..425426 - 27 =(1+2-3)+(4+5-6) +(7 +8—9) +...+ (19 + 20 - 21).
3agaua 20. Koe e nmporrycHaToTO YMCIIO B PABEHCTBOTO

8+8+8=0x0+23?
5



4 KJIAC
3anaua 1. Koe e nponycHaTOTO 4ncCiio?

Ox4 = 300 x2 + 200
A) 200 B) 796 C) 3200
3anpava 2. 3anucanu ca yuciara ot 9 999 no 10 011. Koe e uncnoTo o cpenara?
A) 10 004 B) 10 005 C) 10 006
3agauya 3. bposaT Ha yncnaTta, KouTo ca mexay uuciara 1 017 u 1 028 u umar 3a nudpa Ha
JIECETULIMTE 2, ca:
A) 8 B)7 C)6
3anaua 4. Kos ot nudpure B u3paza 1 121 + 1 124 tpsbpa na 3ameHuM, 3a Ja MOTy4duM cOOp
22437
Al B) 2 C)4
3agaua 5. Kos e nudpara Ha geceTUIuTe Ha YUCIOTO PaBHO Ha

914 - (5% 6 + 90)?

A)9 B) 8 C)7
3agaua 6. Konko ca HeueTHuTe TpunudpeHu yncia ¢ mpousBeaeHue Ha mudpure 07
A) 900 B) 50 C) 45
3agaua 7. Ako B eIuH Mecel] sHyapy MMa TOYHO YETHPH MOHEAETHUKA, B KOJKO OT THUTE Ha
ceMUIIaTa MOXe /1a ObJie IOCIEAHUAT JIEH Ha TO3U Mecel?
A) 4 B) 3 C)2
3agaua 8. CoopbT Ha unciara 44 212 u 11 313 ce 3anucBa ¢ aBe udpu:
A)2u6 B)2ub5 C)6ub

3anaua 9. IIpecmernere O + A, ako

700 + -+ 700 +300 + ---+ 300 =2600?

O cvoupaemu, A cvoupaemu

A) 4 B)5 C)6

3agaua 10. Tpu kBagpata ¢ obuxonku 80 mm, 120 mm u 200 mm ca qoneneHu eauH A0 JPYT.

F

Kounko oeyumempa e oOukonkara Ha noiaydeHata urypa?
A)3 B) 4 C)5

3agauya 11. 3anmcax Ha abckara yucnoro 123. Cren ToBa 3ammcax Jpyrd JBe TpUIU(GPEHU

[Tonyuuna ce ¢purypata

YHCIIa, ChC ChIIMTE IM(PH, HO HUTO elHA He 3ama3Ba pena cu. Kojiko e cOopbT Ha 3alucaHuTe

Ha ObCKara yucia?



3agavya 12. Ao Ha IbCKaTa € 3alMCaHo €IHO YHMCIIO MO-TOJISIMO OT 3, cjell U3TPUBAHETO My Ha
HErOBO MSCTO IIOCTaBSIME YHUCIIO MM C 1 MO-TOISIMO OT HEero, Ui ¢ 1 mo-manko ot Hero. Koiako
ca Bb3MOYKHUTE Pa3IuYHH YHCIIa, KOUTO MOTaT J1a CE 3aluIaT ciie]] TPETOTO U3TpUBaHe?

3anaua 13. Konko ca kBagpaTuTe ¢ Hali-MaJIKO JIB€ YCMUBKHU?

©

©

©

3apaua 14. Yucnara ot 1 go 20 ca 3amucaHu B Kpbr, KAKTO € MOKa3aHO Ha yeprexa. [IbpBo

M3TPUX YKCI0TO 1 M ciex ToBa M3TpUBAX YKCIIaTa MO MOCOKA HA YaCOBHUKOBATa CTpEJIKa Mpe3
eIHo uKcio — 3, 5, 7 1 Taka HataThbK. Koe € mociaeHOTO YHCI0, KOETO IIie OcTaHe 0e3 1a MOXKe

na ObJ1e U3TPUTO?

3agauya 15. Ha nouerHarta cThiOMYKa Ha OJMMIMMCKUTE UIPU 3acTaHaxa HOCUTENIHUTE Ha
31ateH, cpedbpeH u OpoH3oB menan - A, B u C.

A e O0-TeXBbK OT 3JIaTHUS MEJIAJIUCT;

B He TexH, KOJIKOTO CpeObPHUAT MEAIUCT;

CpeOBbpHHUAT MEIATUCT € TI0-JIeK OT A.

Koii e cieuenuin cpeObpHUAT Menan?

3apauya 16. XBbpasame 10 3apa ¢ 1, 2, 3, 4, 5 u 6 Touku BBpXy Bceku oT Tiax. CpOupame
qucara, KOMTO ca ce MaJHaly, 1 noixydaBame coop. Kosiko ca Bb3MOKHHUTE pa3IvuyHM YUCIIA -

cOopoBe, KOUTO Ce MoIyyaBaT?

-
-

A
% @
‘Q

3agaua 17. [Ipu cpOupaHeTo Ha HAKOJKO YHMCIIA YYEHUK JOMYCHAJI OT HEOPEXHOCT CIETHUTE
rpeuiku: nudpara Ha eAMHULNTE 9 Ha €HO OT YKciaTa ToM npuen 3a 7, Hudpara Ha CTOTUIUTE
2 Ha eJTHO OT yMciarta Toi npuen 3a 3. CpOpan yucnara u nonydmi 3016. Koit e BepHusT c60p?
3apava 18. C konko mudpu ce 3anucear yuciara ot 90 o 190?

3agaua 19. C konko monoBuHKaTa OT 78 € moBeue oT TpeTuHkarta ot 108?

3agaua 20. Konko Haii-manko ot gucnara 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9, 10, 11 u 12 Tpsa6Ba na 6b1aT

1/136paH1/1 Ha CJIy4dacH IMPUHIIUII, TaKa 9€ CPC/ TAX Oa UMa ABC YHCJIa C IIPOU3BCACHUC 122



5 KJIAC

3anaua 1. Konko ca unciiata, KOUTO TpsAOBa /1a TOCTAaBUM B KBAJIPaT4ETO, TaKa Y€ Ja € BAPHO
HEpPaBEHCTBOTO?
72 xO < 14760
A) 205 B) 206 C) 207 D) 208
3agaua 2. C KOJIKO pa3InyHy UQPH Ce 3aIMCBAa HEU3BECTHOTO YUCIIO B PABEHCTBOTO
0O - 153%x 24 = 328?
Al B) 2 C)3 D)4
3anava 3. Eqnara crpana Ha npaBOBI'bIHUK € 11 mbTH MO-Kbca OT apyrata. AKO 0OMKOJIKaTa

Ha IIpaBObI'bJIHUKA € 120 CM, IIPECMETHETE KOJIKO K6. M € JIMICTO Ha IIPaBOGI'bJIHUKA.

A) 250 B) 265 C) 275 D) 300
3amaua 4. IIpecmernere 2 X 4 x 8x 125 -+ 1000.
A)2 B) 8 C) 16 D) npyr otroBop

3anaua 5. [IpousBeneHrero Ha 4yuciioTo 52 u asynudenoro uucio 1 e tpurmdpero gucio.
Kos e nudpara Ha neceTuuTe Ha IPOU3BEICHUETO?

A)5 B) 6 C)7 D)0

3agaua 6. Kaura e Homepupana mocienoBaTenHo ¢ yuciara 1, 2, 3, 4, 5 1 Taka HaTaTbK —
CTpaHMIIUTE HAa IIBPBUS JIHCT ca HOMEPUPAHH ¢ yuciaTa 1 u 2, CTpaHUIUTE OT BTOPHS JIUCT ca
yucnara 3 u 4, ¥ Taka HaTaThK. AKO CbM OTBOPHJI KHUTATa Ha CTPAHUIIM ChC cOOp Ha nudpure
85, ToraBa ciesBaiiaTa CTpaHUIA € HOMEpUpaHa C YUCIOTO

A) 43 B) 44 C) 45 D) 47

3agaua 7. B eqHa KoIIHUIA ca pa3MECeHU €IHAaKBU 10 LBAT, (hopMa U TEKHUHA A0BJIKH, HO OT 4
paznuunu copta. Konko si0BJIKM Haii-mMaliko TpsiOBa /1a ce B3eMaT OT Ta3M KOIIHUIA, 0e3 na
rieiaMe, Taka 4e U3MeX/ly 3BaJIeHUTE SIOBJIKM UMa MOHE TPU A0BIKU OT eIUH COpT?

A)7 B)8 C)9 D) 10

3apgaua 8. Tpu xBagpara ¢ oouxonku 80 mm, 120 mm u 200 mm ca HOJETIEHU €IUH IO JIPYT.

F

Konxko x8. caumumempa e nunero Ha noxydeHara ¢purypa?

A) 38 B) 40 C) 44 D) 46

[Tonyumna ce purypara

3agaua 9. CoopsT Ha aBe unciaa X u Y e 78. [Ipu nenenuero Ha Y Ha X ce mojrydaBa 9acTHO 6

u octarek 8. [Ipecmernere Y — X.

A) 58 B) 48 C) 68 D) 70



3apgaya 10. MarugyeckusT KBaJpar € CbCTaBeH OT 9 MOCIeI0BaTENHU YHCIa.

©
4
©
COopbT Ha yucaTa, CKPUTH MOJ] YCMUBKUTE, MOXKE J1a €
A) 8 B)9 C)12 D) 11

3agava 11. [Ipu cpOupaHeTo HAa HAKOJIKO YMCIIA YYCHUK JIOMYCHAI OT HEOPEKHOCT CIECTHHUTE
rpemku: nudpara Ha SAMHALUTE 9 HA €IHO OT YKciaTa TOW Ipuen 3a 7, nudpaTta Ha CTOTHIIUTE
2 Ha eIHO OT YMciIaTa TOM npuen 3a 3, a uudpara Ha XWIAIUTE 3 HAa €HO OT YMciaTa Ipuen 3a

4. CrOpan uncnara u nomyams 6016. Koit e Bepaust coop?

3agaua 12. Yerupu nema cropsAT OKOJIO CUylleHa Wrpadka. AJleKc Kas3Ba, e bapOapa s e
cuynuia, bap6apa ka3Ba, ue Kiep e BunoBHa, Kiep u JleiiBua mbk TBBPISAT, € HE 3HAAT KOU A

€ CUYIINIIL. Camo BUHOBHOTO JC€TC HC Ka3Ba HCTHHATA. Koii e CUYIIHII I/IFpa‘lKaTa?

3agaua 13. Yucnara ot 1 mo 30 ca 3ammcanu B KpbI', KaKTO € TMOKa3aHO Ha 4yepTexka. [IbpBo
M3TPUX YHUCIOTO 1 M CjIea TOBAa M3TPHBAX I10 IMOCOKA HAa YACOBHHMKOBATA CTPEJIKA MPE3 YUCIIO —
3,5, 7, ... u Taka HaTaThK. Koe e mocaeIHOTO YHCIIO, KOETO IIle OcTaHe 0e3 Ja MOXKe Ja Oble

H3TPUTO?

33).13‘[3 14, HpOI/I3BeI[€HI/IeTO Ha OBC IIOCIACOOBATCIHH 4YHCIIa HMa I_II/I(I)pa Ha CIWHHIIUTC
umbpaTa X. HpOI/ISBeI[eHI/IeTO Ha TpU MNOCJICAOBATCIIHU C€CTCCTBCHU 4YHCJIA UMa 3a umbpa Ha

eauHULIMTE chliaTa nudpa X. Onpenenere BCUYKK Bb3MOXKHH CTOMHOCTH Ha udpata X.

3apaua 15. Koe e uncnoro B cpenara?
98, 99, 100, 101, 102, 103, ..., 198, 199, 200

3agaua 16. [TepBaTa OT TpU KHWKKH € Cbhc 120 cTpaHWIM MO-Malko, OTKOJKOTO cOopa Ha
CTpaHMLIUTE Ha Jpyrute aBe. Bropara e cbec 140 cTpaHMuu mo-manako, OTKOJKOTO cOopa Ha

CTPAHUIIUTEC HA APYTUTC JABC. Konko CTpaHUIIU UMa TpETaTa KHHTA?
9



3agava 17. COopbT OoT 0OMKONKUTE HA BcuukuTe 14 kBanpara Ha yeptexa e 400 cum. Komxo xs.

cMm € C60p’bT OT JIyaTa Ha TE3U KBaI[paTI/I?

33113'—13 18. Konko e Haii-roieMHUSIT OCTaThbK HEYETHO quciio, KOHUTO MOKEM Jda IOJY4YUM IIpUu

JIEJIEHUETO Ha ecTecTBEHOTO unciio A Ha 2017?

3amaua 19. Bmecro Besika ot yemuBkuTe B m3pasa 2 © 0 ©16 nocraBere 3HaIM 3a chOUpaHe
Win 3a yMHOKeHHe. KOJNKO pa3jnuyHd 4Yuciia MoraTr Ja Ce IMOJydYaT Clie[l NpecMsATaHe Ha

IMOJIYYCHH YHUCIIOB H3pa3?

3agaua 20. B enna Terpajka ca 3arvcaHy CICTHUTE 5 U3PCUCHHUS:
,»,B Ta3u TeTpajKa € 3aMcaHo TOYHO €HO HEBAPHO U3peUeHue.”

,»,B Ta3u TeTpajka ca 3amrcaHyd TOYHO JIB€ HEBEPHHU U3pEeUCHUS.”

,»,B Ta3u TeTpajKa ca 3amucaHyd TOYHO TPU HEBEPHU U3pEUeHUs.”

,,B Ta3u TeTpajika ca 3alMcaHu TOYHO YETUPU HEBEPHU U3pPEUCHUS.”
,»,B Ta3u TeTpajka ca 3almicaHu TOYHO MEeT HEBEPHHU U3pEUCHHUS.”

Koxako ot Hanncanure B TCTpadKaTa U3pCUYCHHUA Ca BepHI/I?

10



6 KJIAC
3anauya 1. CToiiHOCTTa Ha HU3pa3a
Lty 1]
2 2 3
HEeMpaBUJIHA HECHKPATHMA APO0 C YUCITUTEN

A) 1 B) 2 C)7 D) 8

3anava 2. Kos ot qpobuTe e Haii- roysma?

5 6
A) > B) C) 0,79 D) 0,35

3anava 3. Eqnara crpana Ha npaBOBI'bIHUK € 11 mbTH MO-Kbca OT apyrata. AKO OOMKOJIKaTa

Ha MpaBOBI'bIHUKA € 120 cm, TpeCMETHETE KOJIKO K8. CM € JTUIETO Ha MPaBOBI'bIIHUKA.

A) 250 B) 265 C) 275 D) 300

3anaua 4. [IpecmerHere cToifHOocTTa Ha M3paza 1 000 +~ (2 X 4 x 8 x 125).
A) 0,125 B) 0,25 C)05 D) 0,625

3agaua 5. Ako enHo oT Tpunudpennte uncna 4bc u bc4 e 75 % ot apyroto, npecMeTHeTe bc.

A) 32 B) 42 C) 52 D) 62

2 1
38}13‘[3 6. OT Tom miar IBPBO MPOAATIA 5, CJICO KOCTO IIpodalin E OT oOcCTaHajlaTa 4acT.

Ocrananu HenpoaaaeHu 12 mempa ot To3u 1wiar. Konko mempa nnar ca 6wim npoaaaeHu?

A) 45 B) 33 C) 27 D) 24

3apgauya 7. [IppBara oT Tpu KHIWKKU € c¢bc 120 cTpaHUIM MO-MajaKo, OTKOJIKOTO cOopa Ha
cTpaHummTe Ha Apyrute ase. Bropara e cbc 100 crpanumm mo-mManko, OTKOJIKOTO cOopa Ha

CTpaHuuTe Ha Apyrute Ase. Koiako crpanunu uMa tperata KHura?

A) 110 B) 120 C) 140 D) 160

3agaua 8. Tpu xBagpata ¢ obukonku chorBeTHO 80 mm, 120 mm m 200 mm obOpa3ysar

¢durypara
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Komnko k6. caumumempa e nuuero Ha nosydyeHara ¢purypa?

A) 38 B) 40 C) 44 D) 46

3agaua 9. Konko ca JBOMKHTE €CTECTBCHM YHWClia & W D, MPOM3BEICHUETO HA KOWTO € 72, a

cOOPBT UM € HEYETHO YHUCIIO?

Al B) 2 C)3 D)5

3anaua 10. Koako ot ectectBeHuTe uncia ot 1 10 50 BKIIOYUTEIIHO MOTaT J1a ¢€ MPEJCTaBsAT

KaTo MpOU3BECHNE Ha HU(PPUTE HA MHOTOIIU(PPEHO YHCIIO?

A) 40 B) 39 C) 31 D) 30

3agaua 11. [Tpu crOupaHeTo HA HAKOJIKO YHCIA YYCHUK OT HEOPEKHOCT JOIMYCHAN CIEIHHUTE
rpemku: nudpara Ha SAMHAUTE 9 HA €IHO OT YKCciaTa TOW Ipue 3a 7, mudpaTta Ha CTOTHIIUTE
2 Ha JIBe OT YMcIiIaTa TOM npuen 3a 3, a nudpara Ha XWISLIUTE 4 HA TPH OT YMCIIaTa pHUen 3a 3.

Cwb6pan uncnara u nomyuun 12 016. Koii e Bepausit coop?

3agaya 12. Ha moderHara cThia0nYka Ha OJMMIIMHACKUTE WUTPH 3acTaHaxa HOCUTEIUTE Ha
31ateH, cpedbpeH u OpoH3oB menan - A, B u C.

A e O-TeXBbK OT 3JIaTHUS MEJIAJIUCT;

B He TexH, KOJIKOTO CpeObPHUST MEIAINCT;

CpeOBbpHHUAT METATUCT € TI0-JIeK OT A.

Koii e cieuenuin cpedbpuus menan?

3apgauya 13. IlpousBeneHueTo Ha JBe MOCIENOBATEIHM €CTECTBEHM 4Hcia MMa 3a nudpa Ha
enuHunure nugpara X. [IpousBeneHreTo Ha TpU MOCIEIOBATEIHU €CTECTBEHHM YMCia UMa 3a
uuppa Ha eguHuuMTe cbinata nudpa X. Omnpepenere BCHUUKM BB3MOXHH CTOHHOCTH Ha

ugpara X.

3anaua 14. Kos e nudpara Ha eIMHUIIMTE HA pa3jIMKaTa Ha €CTECTBEHOTO yucio X ¢ mudpa Ha

SIMHUIIATE 6 U €CTECTBEHOTO YKCIo Y ¢ upa Ha SAMHHUIATE 5?

3agaua 15. BMecTo BCsika OT yCMHUBKHUTE B U3pas3a

2000106
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IIOCTAaBETC 3HAIIU 3a 01;6HpaHe WJIK 3a U3BaAXIaHC - ITOHC €IHUH 3a C'bGPIpaHC WM IIOHC C€OUH 3a
HU3BaAXIaHEC. Komnxko pas3jiniHr 49ucCjia MOraTt Ja CC MmoJy4dar CJICH MPECMATAHC Ha IMOJIYYCHHA

n3pas?

3agauya 16. OT KOIKO Hail-Manko mU(PU Ce ChCTOM YHCIOTO, KOETO € 3alHMCaHO CaMO C

mudpute 0 u 2, 1 KoeTo ce nenu Ha 247

3agaya 17. EcrecrBenure yucna 98, 99, 100, 101, 102, 103 u Taka HararbK IO 4UCIOTO X
obpasysar mHoromuppenoro uuciao 9899100101... X. Kos e nali-mankara croifHOCT Ha X, 3a

kosiTo nmudpara 7 e B cpeaara Ha unuciaoro 9899100... X?

3agaua 18. [IpaBobIbJIHUK A € pa3psi3aH Ha YETHPU NMPABOBI'BIHUKA C ABKUHU HAa CTPAHUTE
L[EJIM YUCJIa CAHTUMETPH U JIUIA Ha TPH OT TSIX, B KBaJPAaTHU CAHTHUMETPH, KAKTO € TOKa3aHO Ha

gepTeKa.

24

Konko canTumeTpa e 00MKoJIKaTa Ha PaBOBI'bIHUKA 47

1
33[{3‘[3 19. Onpez[eneTe HECbKpATUMaTa ,I[p06, KOATO € C TOJIKOBA IIO-TOJIsIMa OT g, C KOJIKOTO

1
€ I10-MaJika OT g .

3anaua 20. 13BecTHO e, ue 25 enHakBu O0HOOHM CTpyBaT 1MoBeye oT 8.5 jonapa, HO M0- MaJIKO

ot 9 nonapa. Kosnko 6oHO0Ha Morart fa ce Kyt ¢ 10.15 nonapa?

13



7 KJIAC
3anaua 1. Haii-mankoto cpen uncnara (—2)%,272, (=3)3 u 373 e:
A) (—2)? B) 272 C) (-3)3 D) 373
3anaua 2. /[nec e Bropauk. Koii aeH ot ceamuniara me € ciaeq 365 THU, CYUTAHO OT yTpe?
A) OHEICTHUK B) BropHHK C) cpsina D) ueTBBpTHK
3agaua 3. Hamepere Opost Ha yeTHpUIIU(PEHUTE YUCIIA, KOUTO CE 3aIUCBAT camo ¢ mudpure 1

u 2, 1 KouTo ce aest Ha 12 (¢ ocrarsk 0).

A1l B) 2 C)3 D) noseue or 3
3anaua 4. IIpecmetnere 103 + (2 x 22 x 23 x 53),
A) 0,125 B) 0,25 C)0,5 D) 0,625

3anpaua 5. Kouiko ca npocture uucna P, 3a kouto
12>2>29
A)5 B) 6 C)9 D) 10
3agaua 6. Ako abc e TpUIM(PEHO YHCIIO0, 3aMMCAHO C PA3IMYHE LU(PH, a X € IAI0 YHCIO,
TakoBa ue X 2 = abc, npecMeTHETE Hail-MaNKara CTOHHOCT Ha abc + X.
A) 110 B) 132 C) 156 D) 182
3amaua 7. Ot Tpu KBajapara CbC CTpaHd B caHtumerpu a, b u ¢ (a <b < ¢) e obpasyBana

(1)Hrypa, KaKTO € IIOKAa3aHO Ha YCPTECiKa

AKko nuieTo Ha momydeHara ¢urypa € 152 k6. cmu a +~b +-c = 2 + 3 <+ 5, npecMeTHeTe
KOJIKO canmumempa ¢ a + b + ¢?
A)5 B) 10 C) 15 D) 20
3agaua 8. Kos e Hali-mankaTa CTOWHOCT Ha €CTECTBEHOTO YHCIIO N, 32 KOSTO
3"+ 4"+ 5" > 10007
A) 4 B)5 C)6 D)7
3agaua 9. OOMKOJIKMTE HA JIBa KBaJpaTa c€ OTHACAT, KakTo 2:5. [IpecMeTHeTe OTHOIIICHUETO
Ha JIUIaTa Ha Te3W KBaJIpaTH.
A)04 B) 2,5 C) 0,16 D) 6,5
3agaua 10. /[Bama Opats 4 u B umar o6mo 43 GonOoHa. Ako A mogapu Ha cecTpa cu 5
0oHOOHa, a B — 13, Torasa A me nma 2/3 ot ocrananute 6ouO0oHM Ha B. Konko O00oHOOHA € nMan

B HAYAJI0TO A7
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A) 10 B) 15 C) 20 D) 45
3agauya 11. Hamepere Hali-MaJIKOTO €CTECTBEHO YHCIIO, KOETO ce Jaenu Ha 99, a mpu 1eneHneTo
Ha 97 gaBa ocrarsk 16.

3agmaya 12. Ako ecrectBenute umcia A, B u C ce 3anmcBar camo c¢ obmo 4 nudpu 2,

onpeaenere uncyioro C, Taka 4ye ABC € Hal-TOJIsIMO?

3agaua 13. [IpousBeneHuero Ha JBE IMOCIENOBAaTEIIHM IENIM 4YMciIa uUMa 3a uudpa Ha
enuaunute nudpara X. [IpousBeaeHneTo Ha TpU MOCIEAOBATEIHH IS YMCIa UMa 3a 1udpa
Ha eIuHUIIUTE chiaTa nudpa X. Onpenenere BCHYKUA Bb3MOXKHH CTOMHOCTH Ha nudpara X.
3apaya 14. IIepBara or Tpu KHWXKA uMa 120 cTpaHWIM TMO-MajKO, OTKOJKOTO cOopa Ha
CTpaHuuuTe Ha Apyrute naBe. Bropara nma 100 crpanunm mo-manko, OTKOJKOTO cOopa Ha
CTpaHHIUTE Ha ApyruTe ABe. Koiko cTpanui uma tperata KHura?

3agaua 15. [IpaBobreHUK 4 € pa3psi3aH HAa YETUPH MPABOBI'BIHUKA C JBJDKUHU HA CTPAHUTE
L[eJIM YUCJIa CAHTUMETPH U JIUIA Ha TPH OT TSIX, B KBaJPAaTHU CAHTHUMETPH, KAKTO € TOKa3aHOo Ha

ucpTeiKa.

24

Komko cantuMeTpa e oOuKonkaTa Ha IpaBObI'bIHUKA A?
3agaua 16. Axo N e ecrectBeHo umcio, ToraBa ¢ N! o3HauaBaMe MpOM3BEICHUETO Ha BCHUKH
ectecTBeHd uncna oT 1 g0 N BximrounTenHo. Hamepere Hail-MalIkOTO MPOCTO YUCIIO, KOETO €
MO-TOJISIMO OT ISUIOTO YHCIIO, PABHO HA CTOMHOCTTA Ha U3pasa
8!

70x 2!
3agaua 17. CpenHarta BB3pacT Ha MeH, MaMa U TaTtko e 21 ronunu. Ha Koiko roauHu € cectpa
MH, aKO Cpe/IHaTa Bh3pacT Ha MEH, MaMa, TaTKo U cecTpa MH € 18 roguHu?
3agaua 18. M3BecTHO e, 4e 25 eqHakBH OOHOOHM CTPYBAT MOBEYE OT 8,5 J0J1apa, HO T0- MAJTKO
ot 9 nonapa. Kosmko 6orb0ona morar na ce kynst ¢ 10,15 gomapa?
3apgava 19. B uspaza 1112 + 11 npemecTunu eqHa uudpa u ciea IpecMsITaHEeTO Ha MOITydeHUs
M3pa3 MOJYYUIIN HAl-TOJISIMOTO BB3MOKHO uucio. Koe e 10?
3agaua 20. Konko Haif-manko ot uucnara 1, 2, 3, 4, 5, 6, ..., 18, 19 u 20 tps6Ba na Obaar

n30paHM Ha CIIy4aeH MPUHIIMIL, TaKa 4e CpeJl TSIX Ja uMa 2 uucia cse coop 307
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8 KJIAC
3anaua 1. Haii- ronsmoto cpen uncnara (—2)%, 272, (=3)3 u 373 e:
A) (—2)? B) 272 C) (-3)3 D) 373
3anaua 2. /[nec e Bropauk. Ko#i aeH ot ceamuniara e e ciaeq 366 1Hu, CYUTaHO OT yTpe?
A) BTOpHUK B) cpsina C) 4eTBBpPTHK D) nerbk
3agaua 3. Hamepere Opost Ha yeTHpUIIU(PEHUTE YUCIIA, KOUTO CE 3aIUCBAT CaMo C Iudpure 2
u 3, u kouTo ce aensaT Ha 12 (c ocrarsk 0).
A1l B) 2 C)3 D) noseue or 3
3amaua 4. Axo |2x + 1| + |4x? — 1| = 0, npecmernere 2x — 1.
A0 B) 2 C)-2 D)1
3amaua 5. Kosko e 6posr Ha usnbkHanute N-proaauiy (N = 3), cOOpBT OT BITIMTE HAa KOUTO €
no-mMairbk ot 9 999 rpanyca?
A) 55 B) 56 C) 57 D) 58
3agaua 6. Amdutearsp ce cherou oT 20 pena. Ha Haii-6mm3kus 1o ciieHara pex uma 10 mecra.
Kounko 3purtenu morar ia 3aeMar BCHYKHA MECTa, aKO BCEKH Pell UMa C €IHO MSICTO MOBEYE OT
npeaxoaHus?
A) 195 B) 290 C) 390 D) 300
3amaua 7. Ot Tpu KBajapara cbC CTpaHu B caHtumerpu 8, b u ¢ (@ <b < ¢) e oOpa3yBana

¢durypa, KakTo € MoKa3zaHoO Ha YepTexKa.

U3pasere upes a, b u C pasznukara Ha cOOpa OT OOMKOJIKUTE HA TPUTE KBaapara U OOMKOJIKATa
Ha oOpaszyBaHata gurypa?

A)3a+3b+c B)3a+b+3c C)a+3b+3c D) apyr otroBop
3apaua 8. Konko ca npoctute uncia, KOUTO JIENAT YUCIOTO PaBHO Ha

2+l 4 pnt2 4 on+3 4 on+4 ak0 N e eCTECTBEHO YHCIIO?
A)1l B) 2 C)3 D) noseue ot 3

3agaua 9. [IpaBobreaauk 8 M x 18 ¢cm moxe na Obae pasaeneH Ha nBe (GUTYpH, OT KOUTO
MOXe J1a ce criaodu kBajpar. [IpecmeTHeTe 0OMKOIKaTa Ha TO3HM KBaIpar.

A) 52 cm B) 48 cm C) 24 cm D) 144 cm
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3agaua 10. /IBama Opats 4 u B umar o6mo 43 G6onOoHa. Ako A momapu Ha cecTpa Cu 5
6onbOoHa, a B — 13, Torasa A me nma 2/3 ot ocrananute 6on6oun Ha B. Konko 6oHOOHa € nMman

B Hayayioto 47

A) 10 B) 15 C) 20 D) 45
3anaua 11. Hamepere nocnennara mudpa Ha pasnukara 32016 — 42017,

3agaua 12. Hamepere Haii-ManakoTO €CTECTBEHO 4MCIO, koero ce nenu Ha 2017, a mpm
nenenreto Ha 2015 naBa ocrarbk 4.

3agaua 13. [IpaBOBI'bIHKK 4 € pa3ps3aH Ha YETHPH MMPaBOBIBbIHUKA. JIuNaTa Ha TPU OT THX, B

KeadpamHu canmumempu, ca IOCOYCHU HA YCPTEIXKaA.

24

Konko keadpamuu canmumempa € muueTo Ha NPaBOBI'bIHUKA 47

3apauya 14. Konko Haif-manko uucna ot yucnara 1, 2, 3, 4, 5, 6, ..., 18, 19 u 20 tpadsa na
ObJaT U30paHu Ha CIy4YaeH MPUHIIUI, TaKa 4e cpej TAX J1a uma 2 gucia cbe coop 30?

3agaua 15. B uzpaza 1111 + 11 npemectunu eana uudpa u cieq npecMITaHeTO Ha MOTYYSHUS
13pa3 MOJIyYNIN Hali-MaJKoTO Bb3MOXKHO uncio. Koe e To?

3agauya 16. Hamepere Haii-mankaTa IisU1a IMOJIOKUATEIHA CTOMHOCT HA TIapaMeThpa d, 3a KOSTO
ypaBHeHHETO @ X (ax —5) = 9x + 15 mma 3a permreHue 1510 9ucio.

3amaua 17. B N miaiiru uma s0baku (HsAMa miaiira 6e3 s0bJIku). BB Besika mmaiira mMa Haid-
Masiko 1 si06bnKa u Haii-mHoro 80 s6baku. Hamepere Haii-mankaTa croifHocT Ha N, 3a KosTO
BUHArW 111e UMa 3 1iairu ¢ paBeH Opoit AOBIKH.

3apgauya 18. Cpennara BB3pacT Ha MEH, Mama M TaTKO € X roauHu. OmpeseneTe Ha KOJIKO

rOAWHU € CECTpa MU, AKO Cp€IHaTa Bb3pacT Ha MCH, MaMd, TaTKO U CECTpa MU €

1.5x+ 6
2

3agaua 19. Heka n e ectectBeHO 4nciao, N > 2. Kojko ca eCTECTBEHUTE YKCIa, KOUTO Ca TOYHHU
KBaJIpaTH U ca OT UHTEepBaja

(n?,4n? — 4n + 1)?
3agaua 20. JIBe OT CTpaHUTE HAa TPUBI'BIHUK UMAT ABIDKHHH ChoTBeTHO 8 ¢m u 10 cm. Ot
BHCOYHMHHUTE, CITYCHATH KBM TAX, €IHATa € ¢ 2 CM mo-Abira or japyrara. [IpecMeTHeTe Haii-

roJIEMusA bI'bJl Ha TO3U TPUBI'BJIHHUK.
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9 KJIAC

3agaua 1. Axo 3 — (V2 — 1)? = v/x , ToraBax =

A) 2 B) 4 C)s8 D) 10

3agauya 2. Axo 11.11.1811 r. e Oni1 moHEAETHNK, KOM IeH OoT ceamunara € owia 11.11.1812 r.?
A) OHEICTHUK B) BropHHK C) cpsna D) nenens

3amaua 3. Axo a® = a + 3, ToroBa a3 =

A) 3a+4 B) 4a+3 C)a?—a D)a? +a
3anaua 4. Ako V2x + 1 + |4x? — 1| = 0, npecmernere 2x — 3.
A)-2 B) 0 C) 4 D) -4

3anaua 5. Konko e 6post Ha nsnbkaamute N-broguunu (N > 3), Bcekr 0T KOMTO UMa cO0p OT

BIJIMTE MO-MaTBK OT 9 999 rpagyca?

A) 55 B) 56 C) 57 D) 58
3amaua 6. BposAT Ha eCTECTBEHUTE YMCIIA, KOMTO ca AeIUTENH Ha 4ucioTo 3% X 63 e:
A) 27 B) 30 C) 40 D) npyr otroBop

Ynvmeane: M3BectHo ¢, e ako P U (] ca pas3jMyHU MPOCTH YHUCIIA, OPOSIT HA €CTECTBCHUTE
YKcia, KOMTO ca JACTUTEIN Ha YUCIIOTo, paBHO Ha p™ X q™ e (L +n) X (1 + m).

3anava 7. B npaBObIbJieH TPUBIBIHUK C KaTeTH & U D pamuychT Ha BIHMCAHATA OKPBIKHOCT €
0,5.(a — b). [lepuMeTspbT HA TO3H TPHBI'BIIHUK €

A)a+2b B)2a+b+c C)3a+2b D) a+3b

3amaua 8. Ako a X b < 0, ToraBa cToiiHOCTTa Ha M3pasza (2a — |al) X (2b — |b|) e:

A) ab B) 2ab C) 3ab D) apyr otroBop
3amaua 9. Pasmonarame ¢ 5 ronemu kytuu. B HSKOM OT TSIX ca MOCTaBEHU MO S5 TO-MaJIKU
KyTHHA. B HSKOM OT MO-MajJKUTE KYyTHH ca MOCTaBeHH 1Mo 5 omre mo-Manku Kytuu. Koiko e
00T Opol Ha KyTUUTE, aKO 3aITBIHCHUTE KyTHH ca 57?

A) 125 B) 50 C) 30 D) 25

3agaua 10. B npaBobI'bieH TPUBIBIHUK MPOU3BEICHUETO HA BUCOUMHUTE MY € JIBA ITBTH I0-
MaJIKO OT TPOM3BEACHUETO Ha CTpaHUTe My. KOJNKO rpagyca € Hai-MaJKHSIT BrbJl Ha

TPUBI'BJIHUKA?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

3agaua 11. Hamepere nocnennara uudpa Ha pasiukara 20152016 — 20172018,

3angaua 12. [IpaBobI'bIHUK 4 € pa3psi3aH HAa YETHUPHU MPaBOBI'BIHMKA C JIMIA HA TPU OT TAX, B

KBaApaTHU CAHTUMCTPH, KAKTO € [TOKA3aHO Ha YCPTCIKa.
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24

Konko xeadpamnu canmumempa e nuuero Ha TpaBObI'bIHUKA A7

3agaua 13. Hamepere Haii-ManakoTO €CTECTBEHO 4MCIO, Koero ce nenu Ha 2017, a mpum

nenennero Ha 2015 masa ocrarek 8.

3agaua 14. Konko Hail-manko ducia ot yucnata 1, 2, 3, 4, 5, 6, ..., 98, 99 u 100 TpsibBa na

ObIaT n30paHy Ha CITyyaeH MPHUHIUII, TaKa Y€ Cpej TAX Ja uMa 2 yncia ¢be coop 1507

3agaua 15. Ako OposTt Ha BbpxoBeTe Ha mpu3Ma € ¢ 10 mo-ronsim oT Opos Ha CTEHHTE H,

onpenenere Opos Ha ppOOBETE HA IPHU3MATa.

3amauya 16. C xonko 1udpu ce 3armmucBa YUCIoTo, KOETO € paBHO Ha

(5673)3 X (24)504?
3amaua 17. Konko ca peannure pemenus Ha ypapHenuero 20x” + 16x2? + 2016 = 0?
Ynvmeane: Teopema na /lexapm: /la pazeneoame anreebpuunomo ypasuenue f(x)=0.
Bposim na nonoscumennume xkopenu na ypasnenuemo f(X)=0 e unu pasno na 6pos na cmenume
Ha 3Hayume 6 peouyama Ha KoeuyueHmume, UiU € NO-MAaika om mosu OPoul ¢ YemHo YUCO.
Bposm na ompuyamennume xopenu na ypasuenuemo f(X)=0 e unu pasno na 6pos na cmenume
Ha 3nayume 6 peouyama na xoeguyuenmume na f(-X)=0, wiu e no-marka om mosu 6poi ¢
yemno wucno. (Duimkinonenis DnemeHtapHoi Matematuku Ha H. Weber u J. Wellstein,

n3nanexa B rp. Oneca mpe3 1906 r.)

3amaua 18. Hamepere < ACB Ha A ABC, ako & CAB = 60 ° u AB = 24C.

3amaua 19. Heka n e ecrectseHo uucno. B unrepsana [4n? + 4n + 1,9n% + 6n + 1] uma

TOYHO 6 TOYHH KBaapara. OnpeneneTe n.

3agaua 20. Hamepere ecTeCTBEHUTE YHCIIa, BCAKO OT KOUTO € BH3MOXKHO Jla € Hail-ToysiM 001I]

IeJINTEN Ha dnciaTa 2N + 3 1 N — 8, ako N € eCTECTBEHO YHCIIO ITO-TOJISIMO OT 8.
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